

國多所大學舉行反戰示威,警方暴力清場,截至當地時 **美**間25日,超過550人被捕。在佐治亞州的埃默里大學, 警方25日向聚集的抗議者發射橡膠子彈、使用電擊槍,並釋 放催淚彈。大公報記者採訪在美國留學的多名中國學生,埃 默里大學的趙同學親歷警察暴力抓捕現

大學的中國留學生U航則直言,想不到求學 的校園被白色恐怖籠罩,自況「民主」的美國,竟容不下學生表達 言論的自由,竟然暴力鎭壓噤聲。

場,直呼「感覺很恐怖」。而在哥倫比亞



掃一掃有片睇



逾500示威者被捕

## 多間美大學 學生被捕情況

佐治亞州警方25日向聚集在 亞特蘭大埃默里大學的抗議 者發射橡皮子彈、使用電擊 槍,並釋放催淚瓦斯。至少 28人被捕,包括該校哲學系 系主任諾埃爾・邁克菲教

#### 愛默生學院

25日凌晨,波士頓愛默生學 院學生抗議活動中有108人 被警方逮捕。

### 得克薩斯大學奧斯汀分校

在得州州長阿博特命令下, 身穿防暴裝備的州警24日闖 入奧斯汀分校,拘捕至少55 名抗議者。阿博特威脅要開 除示威學生,並把他們關進 監獄。

### 南加州大學

警方24日在南加州大學逮捕 至少93人。校方宣布禁止未 經授權的訪客進入校園,並 取消原定於5月舉行的畢業 典禮

### 紐約大學

學生要求校方終止與以色列 特拉維夫大學合作,警察22 日逮捕了超過130名示威

### 哥倫比亞大學

警察18日在哥大校園內以 「非法入侵」的罪名逮捕 113名學生。美國衆議院議 長約翰遜24日表示,國民警 衛隊可「適時介入|清場。

大公報整理

2019年,大批暴徒「佔領」香港理 工大學及中文大學校園,在校園內自製 刀、弓箭、燃燒彈等攻擊性武器與警方 對峙。相比之下,美國大學學生在本次 示威中,一直是和平集會,表達反戰訴 求。

#### 警用電擊槍對付女生

當地時間25日在佐治亞州,警方闖 入私立埃默里大學實施暴力抓捕,他們 破壞了示威者在四方院(the Quad)搭 建的帳篷營地,強行清場,至少28人被 捕。從媒體拍攝到的片段可以看到,有 警察向一名行動已被限制的黑人女性抗 議者使用電擊槍,現場尖叫聲不斷

大公報採訪在埃默里大學的中國留 學生趙同學,他目睹了警察抓捕學生的 過程,表示「感覺很恐怖」。趙同學於 周四早上九點半左右抵達埃默里大學 當時四方院的草地一片祥和,僅有一些 帳篷和旗幟,和之前的幾次示威並無區 別。

然而,在上午十時左右,趙同學和 朋友從圖書館出來後發現,「好幾十個 荷槍實彈的警察向學生靠近,然後在沒 有通知的情況下突然開始抓人,一時間 十幾名學生和兩位正教授都被逮捕。學 生開始退向旁邊的小路,此時警察突然 發射胡椒彈和催淚彈。」

另據外電報道,埃默里大學從事宗 教研究的副教授艾倫·高夫表示,參加 示威的學生在草坪上喝咖啡、吃零食、 高喊口號,「他們絕對是非暴力的」。 一名擔心遭到報復而要求匿名的教職人 員表示,警方的反應「令人震驚和可 恥」。網上流傳一段網傳視頻顯示,埃 默里大學經濟學教授卡羅琳・福林被執 法人員推倒後逮捕,該校哲學系主任諾

埃爾·邁克菲教授也一同被捕。 趙同學告訴大公報記者,埃默里大



同訴求是讓校長下台丨。他還表示,抓

人現場「感覺很恐怖,他們抓人的地方

是四方院,被幾棟樓包圍着,校長辦公

室也在那裏,而且我下個月就要在那參

在波士頓的愛默生學院,警方25日

凌晨驅散示威者,逮捕108人。愛默生學

院位於人口稠密的市區,社交媒體上的

影片顯示,抗議者和警察在巷子裏發生

激烈衝突。警方和消防部門指責示威者

涉嫌違反城市條例,包括阻擋大門、消

防栓和行人通道。校方發布聲明稱示威

者不遵守州法,可能會帶來「愛默生學

該校大三學生努涅斯表示,警察抓

南加大取消畢業典禮

加畢業典禮」。

住他的衣領,把他摁在桌上、又扔在地 上,然後他被拖進一棟大樓。另一名不 願透露姓名的該校學生說,警察封鎖了 巷子兩端,「他們開始猛拉人,巷子裏 有血,他們給我戴上手銬,感覺像是身 處戰區。|

警方24日在南加州大學逮捕93人 後,該校宣布禁止未經授權的訪客進入 校園,並取消原定於5月10日舉行的畢業 典禮。

◀亞特蘭大警方在埃

默里大學抓捕反戰學

趙同學拍攝

### 哥大示威本氣氛平靜

署名U航的哥倫比亞大學中國留學生 對大公報記者表示,4月15日大學校園內 的大草坪只有零星學生集會。16日 晚上,約百名學生在草坪聚集,靜 立聽集會發言人演講。17日,學生 開始在大草坪搭 帳篷,

氣氛大致平靜;但當天晚上,校外出現 多部警車列陣。

兩千分拍攝

▲哥大學生在草坪上搭

博主@什麼時候leetcode

帳篷,和平抗議。

哥大校長沙菲克18日邀請紐約警方 進入校園,驅散示威學生,並以「非法 入侵 | 罪名逮捕了100多人,拆除草坪上 的帳篷。當晚,更多學生及市民加入反 戰隊伍,並高舉巴勒斯坦旗幟遊行,警 方在外圍未有行動。U航稱,警方19日像 「老朋友一樣」再次高調進駐校園,校 園上空有警方直升機盤旋,大學內外氣 氛緊張。多名大學教授22日加入聲援和 平抗議的學生,呼籲在學校的警察不要 干涉學生言論自由。



▶以軍持續空襲,加沙 地帶幾成廢墟。 法新社

院無法控制的法律後果」。





◀紐約警察26 日凌晨在哥大 校門外列隊。 美聯社

【大公報訊】記者張馨元報 道:自18日警察進入哥倫比亞大學 校園淸場後,哥倫比亞大學校園內 外目前尚保持相對寧靜,數十輛警 車停在校園外待命。儘管部分學生 聚集於南草坪進行反戰示威,但未 對學校正常運行造成重大影響

大公報從藝術與科學學院碩士 生劉同學了解到,前幾日,學校宣 布進行線上和線下混合教學措施, 加之期末考試臨近,校園內的學生 並不多見。南草坪一帶仍聚集了一

些示威者,但其抗議活動基本保持 有序,未見發生暴力事件。校園其 他地方則依然寧靜如常

在校園外部,數十輛警車包圍 着校園,各個出入口均有警察和校 園安全人員維持秩序。儘管校外偶 爾有示威者聚集,但並未發生任何 衝突。目前警察並未進入學校,只 是在校門口進行身份檢查,主要是 爲了維持社會秩序,防止外部人士 進入校園

劉同學表示,個人未聽說過校

園內發生過任何衝突事件,進行示 威的學生相當克制和守規矩,一直 在南草坪裏活動,偶爾有人演講, 並未打擾到課堂秩序

談及對學習生活的影響,劉同 學稱,示威活動暫時並未給學習生 活帶來太大影響,但學校管理層的 措施,如線上教學和考試,給學生 帶來很多不確定性因素。部分教授 表示,爲保證公平,會增加考試難 度。他認爲,這些措施會可能**會影** 響到全體學生

# 港黑暴受害者斥美赤裸雙標

【大公報訊】記者龔學鳴報道: 律師陳子遷是2019年黑暴亂港衝擊的 受害者之一。他接受《大公報》訪問 時指出,今次美國大學的學生只是呼 籲和平的示威,但美國政府卻派警察 進入校園「清場」,而今次示威對比 2019年黑暴事件的暴力程度「根本無 得比|,凸顯美方做事的「兩副面 孔」,美方的無恥雙標行為不但香港 人民看得清楚,美國人民都看得清清 楚楚。

陳子遷當時被暴徒以球棍、雨傘 瘋狂毆打,倒地後更被黑暴分子踢波 般猛踢其頭部,全身浴血,逃離時再 被人以鐵路牌擊打頭部,集體「謀殺 式」的殘暴畫面震驚世界。

立法會議員尚海龍表示,美國警 察進入多所校園清場,部分美國政 客,包括共和黨眾議員科頓、霍利和 克魯茲等人,紛紛稱示威者為「暴 徒」。與之鮮明對比的是,2019年,

他們大肆宣揚香港學生「勇敢」和 「美麗風景線|,令人嗤之以鼻。他 指出,「只許州官放火,不許百姓點 燈」,這就是美國赤裸裸的雙標價值 觀。美國對待本國的國家安全是無所 不用其極的,但對於世界其他地區, 卻多次投入數百億美元資助戰爭,唯 恐天下不亂,坐收漁翁之利。

中西區區議員楊開永指出,「還 記得在2019年香港黑暴肆虐期間,無 辜的市民被暴徒毆打、被火燒,四處 破壞,包括我們的辦事處,但他們卻 讚揚香港示威者的勇敢,並反對警方 拘捕學生,這表現出明顯的雙重標準 及偽善虛偽的醜惡嘴臉。」所謂「美 國民主就是真的,其他都是假的」的 雙重標準,這種嘴巴上所說的民主和 人權,而是自己的私利,透過在其他 地區製造矛盾來謀自己的政治利益, 相信香港市民已經看得非常清楚,更 會被世人所唾棄。

責任編輯:齊明喆 美術編輯:莫家威